
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA 
E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos vinte e cinco dias do 
mês de novembro de dois mil e treze, com inicio às dezessete horas e quarenta minutos, com a 
presença dos seguintes conselheiros: 

• Fernanda  Ávilla,  Maria  Clara  da  Cruz,  Valter  Zanacolli,  Daniel  Coutinho,  Marcell  de 
Castro,  Luciane Bomtempo, Fernanda  Ferreira,  Dra. Alessandra Miranda e  Elisabete 
Saldanha. 

Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• Abemi,  Aja,  Aldeia  da  Criança,  Pestalozzi,  Casa  da  Criança,  Oblatas,  Terra  Santa, 
Comac, Creche Santa Catarina, Amparo, Fundação Princesa Isabel, GAAPE, Meninos 
Cantores, Inst. Mafer, Recicla Vida, Lar de Crianças, LBV, Gente Viva e Sadias. 

• Estiveram  presentes  também  o  Sr.  Carlos  Henrique  da  Casa  dos  Conselhos,  as 
Conselheiras  Tutelares  do  Centro,  Tatiana  Damaceno  e  Ednery  Mello  e  a 
representante do Projeto Social Aprendendo a Brincar. 

PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA: 
• Foi lida a ata da última reunião que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA INFORMES: 

• A Presidente lembrou que a próxima reunião será no dia 16/12, no mesmo horário. 

• Informou  sobre  os  ofícios  encaminhados  ao  Gabinete,  solicitando  o  SIGAFÁCIL  e 
alteração no cargo de Assessor Técnico Adj. Adm. e Financeiro que passará a exercer 
também  a  função  de  Tesoureiro,  e  ofício  encaminhado  à  Procuradoria  solicitando 
parecer sobre o projeto da Creche Santo Antonio.. 

• Falou  sobre  o  email  recebido  da Assojyô  comunicando  o  fim  do Projeto  Levantate 
Menina.  A  Vice  Presidente  informou  que  ainda  na  transição,  visitou  a  Assojyô, 
constatando  que  estavam  com  problemas,  que  estavam  com  nove  meninas  e  com 
dificuldades com o convênio da SETRAC. Que prometeu  rever o convênio, o que  foi 
feito  após  a  posse  do  atual  governo,  mas  que  a  entidade  já  vinha  de  problemas 
anteriores de administração e que foi feito tudo o que foi possível pela Prefeitura. Maria 
Clara mostrou preocupação com a possível transferência das meninas para a Casa da 
Criança,  visto  que  no  ordenamento  ficou  estabelecido  que  ela  ficaria  apenas  com 
crianças de dois a doze anos incompletos e que as adolescente que se encontram  lá 
foi em virtude de estarem na casa desde crianças. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• A Vice Presidente destacou a presença da Secretária de Controle Interno, Rosangela 
Stumpf, que passará a acompanhar o CMDCA mais de perto para auxiliar o Conselho 
no  sentido  de  estar  mais  orientado  sobre  as  questões  do  Funcria.  A  Presidente 
agradeceu à Secretária pelo curso de capacitação ministrado pela Diretora de Auditoria 
Simone Schaeffer. 

• A Presidente  informou que a Comissão de Ética está aguardando solução visto que o 
Professor Alencar ainda não entregou o relatório final sobre o Conselho Tutelar Centro. 
Fernanda Ferreira informou que o Prof. Alencar já tem substituto no CMDCA e que só 
falta resolução do Conselho, nomeando o novo Conselheiro Sergio para as comissões. 
A Vice Presidente opinou no sentido de informar ao Promotor sobre a falta do relatório 
que  está  aguardando  a  entrega  pelo  antigo  membro  da  comissão  que  ficou 
responsável por ele. Marcell sugeriu encaminhar ofício ao Prof. Alencar, dando prazo 
de 5 dias para a entrega. 

• A Presidente  entregou  à  Fernanda  Ferreira, membro  da Comissão  de  Orçamento,  o 
balanço de 2012 para análise e aprovação, o qual já havia sido analisado e aprovado 
pelos  outros  dois  membros,  Daniel  e  Valter,  solicitando  que  seja  colocado  para



aprovação da plenária na próxima reunião, para tanto leu a  relação de despesas com 
subvenção e outras despesas realizadas pelo Fundo em 2012. 

• A Presidente informou as pendências da Comissão de registros, informando que foram 
feitas  duas  visitas  técnica  mas  que  ainda  não  temos  os  relatórios  dessas  visitas. 
Fernanda Ferreira esclareceu que a Dra. Alessandra ficou de fazer os relatórios e que 
devido à grande demanda da Procuradoria, os mesmos ainda não ficaram prontos mas 
que serão entregues ainda nesta semana. A Presidente solicitou aprovação da plenária 
para  conceder  renovação  de  registro  por  06 meses  ao  Instituto  Recicla  Vida,  assim 
como foi  feito  com outras  instituições enquanto se aguarda a  realização de visitas,  o 
que foi aprovado por todos. Ficou marcada para a próxima quartafeira a próxima visita 
da comissão. Como a Dra. Alessandra era o único membro presente o CMDCA entrará 
em contato com os outros membros para confirmação da disponibilidade dos mesmos. 

• A  Presidente  informou  sobre  as  pendências  apontadas  pela  Procuradoria  nos 
processos do novo convênio. Fernanda Ferreira esclareceu que são exigências fáceis 
de serem cumpridas pelas entidades. Houve uma ampla discussão a respeito de  tais 
exigências  e a  Vice Presidente  colocou  o Gabinete  à  disposição das entidades  para 
solução  do  problema,  visto  que  tem  todo  o  interesse  em  ajudar  as  instituições.  A 
Presidente entregou uma lista extraoficial às entidades presentes para ficarem cientes 
das exigências, ficando as entidades dispensadas de apresentarem os orçamentos no 
projeto,  o  que  só  deverá  ocorrer  na  prestação  de  contas  e  informou  que  isso  será 
passado  oficialmente  por  email,  ficando  combinado  que  os  documentes  pendentes 
serão entregues diretamente à Fernanda Ferreira, no Gabinete. 

QUARTO  ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

• A Vice Presidente entregou à Presidente, os documentos de  inscrição do Prefeito no 
Seminário Prefeito Amigo da Criança,  informando que há muito  trabalho a  fazer para 
que em 2014 não só o Prefeito seja declarado Prefeito Amigo da Criança mas também 
Petrópolis  seja Cidade Amida  da Criança,  que  a Prefeitura  tem  a missão de  fazer  o 
Plano Municipal da Criança e do Adolescente, que é um desafio, que o estado do RJ 
tem 92 municípios e só 26 se  inscreveram e aderiram a esse programa, cuja adesão 
demonstra vontade de mudar a situação da criança e do adolescente. Que a Fernanda 
Ferreira irá passar para o email do CMDCA todo o programa em meio digital para que 
seja  repassado  a  todas  as  instituições  Que  o  Conselho  estará  participando  da 
elaboração desse plano, pois o Conselho serve para  formular políticas públicas. Que 
deseja ouvir mais as pessoas do CMDCA a respeito de políticas públicas assim como é 
feito  no  Conselho  da  Mulher,  que  as  questões  burocráticas  do  Conselho  são 
necessárias mas que esse assunto acaba tomando  todo o tempo das reuniões o que 
afasta  pessoas  que  estão  interessadas  em  políticas  públicas. Que  tem  interesse  em 
discutir os problemas para achar soluções, falou sobre o Hospital Alcides Carneiro que 
tem a única maternidade pública da cidade, onde já foram feitos mais de 2000 partos 
só  neste  ano,  que  protegendo  a  mulher,  está  se  protegendo  a  criança.  Cobrou  a 
presença de representantes da Secretaria de Saúde às reuniões do CMDCA, falou que 
não quer  ficar nas  reuniões só discutindo problemas de convênio,  que é um assunto 
importante,  mas  nas  próximas  reuniões  pretende  tratar  de  políticas  públicas.  A 
Presidente  informou que em 2012 foram feitos vários encontros no CMDCA,  fora das 
reuniões,  mas  abertos  a  todos  para  se  discutir  políticas  públicas,  que  essa  parte 
burocrática está sendo finalizada. Roberto Vicente opinou que essas questões devem 
ser discutidas no âmbito das comissões. 

• Uma das presentes  reclamou da  falta da Ronda Escolar nas portas da escolas onde 
acontecem  muitos  problemas  como  brigas  e  a  Vice  Presidente  solicitou  que  seja 
encaminhado ofício à Secretaria de Segurança Pública solicitando informações. 

• A Vice Presidente deixou para distribuição o laço branco que é o ícone da campanha 
contra a  violência contra a mulher,  informou que  terá uma atividade no dia 06/12, na 
Praça Dom Pedro e convidou a todos, inclusive os homens.



• E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 19:10 
h. 
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